

轿车开走两年多不还,3天追回来了 公检法联手“治”老赖 “玩失踪”今后不灵了



追回的两辆轿车

“我的车终于回来了,这两年,我天天都盼望它早点回到我身边……”昨天上午,中原区法院大门口,当中原区法院院长王栋和须水公安分局局长邱明升将车钥匙交到申请人胡女士手中时,胡女士激动地说。

而胡女士的感谢,要归功于中原区公检法联合严惩拒执老赖的创新做法。昨天上午,由中原区委政法委牵头,中原区公检法联合成立了全省首家打击拒执犯罪联席会议办公室,也就是今后在中原区的老赖涉嫌拒执罪,三家联动,立马会让四处躲藏的老赖“现身”。 郑报融媒记者 鲁燕 通讯员 王新 文/图

现场

轿车被强行开走两年多,3天就追回来了

“感谢法官,感谢民警,我们的车终于找到了,心里的一块大石头终于可以落地了。”拿到久违的车钥匙,打开车门的瞬间,申请人胡女士有些激动。

胡女士说,两年前她把车子借给了好朋友用,但好朋友开车途中

被别人强行开跑了。“后来听我朋友说,我朋友和开走我车的袁某有经济纠纷。可是,这车明明是我的,而且车上行驶证上也是我的名字,也不应该把我的车开走了呀!”

车子一开走就是两年,再次回

到胡女士手中,已多了2万多公里,而且还有多个违章。

胡女士说,开走她车的袁某现在已被刑拘,案件也已被检察机关移送起诉到中原区法院,“我相信法院一定会为我讨个说法”。

老赖乘坐高铁时被铁路公安抓获

据执行法官介绍,开走胡女士车辆的老赖乘坐高铁时被铁路公安抓获。

与此同时,卢先生的车辆也被追了回来。

据介绍,两辆轿车的所有权分别属于申请人胡女士、卢先生,但因不同原因被两名老赖袁某、李某某

占有。法院生效判决确定这两人返还车辆给两位申请人。但判决生效后,两人仍拒不履行生效判决,“而且这两人玩起了失踪,总是不见其身影,我们多次努力,既未找到人,也未找到涉案车辆。”执行法官说。

中原区法院执行局以涉嫌拒执罪为由将两个案件移送须水公安分

局侦查。须水公安分局接到案件后,依法将两名老赖列入追逃名单,两人被先后找到。其中袁某在乘坐高铁时被铁路公安抓获,李某某被迫主动投案。两部涉案车辆被依法追回。

为了感谢中原法院和须水公安分局的努力,申请人胡女士、卢先生专门制作锦旗向两家表示感谢。

一看要查封自己在京的 千万学区房 老赖找上门还欠款

本报讯“谢谢你们不辞辛苦远赴北京办案,你们的敬业精神和执行效率令人钦佩,为你们点赞!”郑报融媒记者昨日从许昌市魏都区法院获悉,6月14日,魏某收到370万执行款后与老赖握手言和,激动地向执行干警道谢。

据介绍,自2013年始,赵某分几次向朋友魏某借款共计520万元,一直不还。借款到期后,魏某多次催赵某还款,但均遭拒绝,无奈之下将其诉至法院。案件在审理过程中,经魏都区法院法官大量调解,二人自愿达成如下协议:赵某于2017年5月4日前分两次偿还魏某借款本金480万元及利息,利息按年利率6%计算。调解书生效后,赵某拒绝履行,魏某遂向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行干警多次联系赵某要求其尽快履行还款义务,但赵某迟迟不予回应。

由于赵某户籍地所属北京,该院执行干警奔赴北京市查询其房产及银行账户信息。经过大量查找,执行干警在海淀区不动产登记中心查询到赵某名下有一套位于中关村的130余平方米的学区房。经评估,该房价值1000多万元。执法人员遂将该房予以查封,并通知赵某,如其再不履行还款义务,法院将对该房屋进行司法网络拍卖。

面对法院强大的执行措施,想到自己住的房屋将被拍卖,赵某心急如焚,立即联系魏某主动偿还部分借款,并承诺尽快将剩余欠款还清。6月14日,赵某和妻子一同赶赴许昌,将剩余335万元本金及35万元利息一次性全部履行。

郑报融媒记者 鲁燕
通讯员 赵市伟 徐真

挂牌

成立打击拒执犯罪联席会议办公室

为进一步规范公安、检察院、法院对拒执罪立案、移送审查、裁判的工作流程,确保形成对拒执罪案件“快立、快捕、快诉、快审、快结”的长效机制,昨天上午中原区成立的打击拒执犯罪联席会议办公室揭牌。

公检法三家职责有分工有合作。如进一步加强公安、检察、法院三家机关在打击拒执罪工作上的紧密合作,统一对拒不执行判决、裁定罪,妨害公务罪,非法处置查封、扣押、冻结财产罪等

犯罪案件的定罪尺度和办理标准。

老赖及其法定代表人、主要负责人或实际控制人下落不明的,公安机关接到区法院通知后应协助查找并临时控制。

对区法院已经办理查封登记手续但未能实际扣押的被执行人的机动车辆,公安机关接到区法院通知后应协助查找并临时控制。

对拒不执行判决裁定和暴力抗拒法院执行,涉嫌犯罪的,公安机关应当及时立案侦查,检察机关应当及时审查起诉,人民法院应当依法及时审判。

战果

一个多月执行到位2100多万元

据中原区法院执行局局长张宏宇通报,自5月10日“夏季雷霆”专项执行活动开展以来,该院拒执犯罪自诉立案50件,结案

47件,移送公安机关立案侦查8件,刑事拘留10人,4人在检察院审查起诉阶段;共执结案件196件,执行到位2100多万元;将421人纳入失信被执行人名单;在淘宝网司法拍卖平台上传拍品26件,成交24件。

